

Una nueva estampa del terror rojo

Crónica de "SPECTATOR"

Todavía saltan a diario pruebas impresionantes de la barbarie roja, que quedó como estela de sangre por los caminos que recorrió la Horda fugitiva. Aun es fácil descubrir las huellas cárdenas, las salpicaduras oscuras, que en los tapiales y en las masías, guardan secretos de los terribles "pasitos"; y en estas jornadas de relativa "ausa guerrera", los hombres que a trueque de reprecias inverosímiles, loaron escapar de la tortura roja por los frentes del sector del Ebro, traen una nueva estampa del terror grabada en la retina; funcionan en las líneas enemigas esos titulos tribunales encargados de juzgar los delitos de los milicianos, apenas éstos constantemente flojan, acusados por la más leve delación.

Precisamente el perverso invento, ha sido traído por este número actual creciente de prisioneros, incluidos muchas veces en esa curiosa categoría que a si misma se titula de los "dejados coger" aprovechando siempre la menor oportunidad para cambiar de zona, dejando los sectores de la opresión y el hambre enrojados, por la generosidad y la harura de la España del Caudillo.

Uno de estos hombres, que soñó con llegar a nuestras filas hace muchos meses, y al que por su fatidicidad y por su empleo, los desplazamientos constantes le hicieron concebir frecuentes esperanzas que apenas nacidas quedaban frustradas, estuvo hace pocas jornadas en contacto con un grupo de muchachos de buen humor que con él discutieron acerca de la buena vida que se daban los "faciosos", puesto que les sobraba el pan, el tabaco y aun se permitían canonearles y atacar cuando les venía en gana, luego de la tremenda dureza de las operaciones pasadas. Esa sola con-

versación ha sido muy poco después el tema fundamental de la acusación que ha pesado sobre los desgraciados que, pronto condenados a la última pena sin más pruebas, han sido pasados por las armas entre moñas y burlas de unos cuantos centenares de hombres, en el fondo de todas cuyas conciencias, estaba la persuasión del crimen que iba a cometerse y que se consumió sin remedio. Y que nuestro interlocutor ha puntualizado añadiendo que tan pronto como las sentencias estuvieren cumplidas, aquel famoso tribunal se permitió el lujo de pronunciar unas palabras, que querían ser de exaltación de semejanza justicia...

Luego, cuando este miliciano estaba más apesadumbrado por lo que había presenciado y lo que aún le quedaba por sufrir en la zona roja, merced a un nuevo viaje y a una estratagema para acercarse a la línea avanzada, sus males han tenido el supremo remedio de la escapatoria. Un gesto de decisión, una noche de cruel incertidumbre, y al fin dos palabras mágicas le han abierto las puertas de la zona que él calificaba de paradisiaca y en la que pronto estará incluida toda España íntegra porque, frente, según su opinión, la seguridad del desastre inevitable obligará a las gentes a buscar el desenlace aun a costa de los mayores esfuerzos y aunque en teoría parecían sobrios disparates. Mientras tanto, el feliz fugitivo aún repite como un sonneto maravilloso, estas dos palabras sonoras y preciosas que le mostraron los nuevos caminos de la Patria y que vosotros tenéis la fortuna de conocer tan bien y la felicidad de poder gritar en voz alta: ¡Arriba España!

SPECTATOR

¡Qué cínicos!

Los rojos dicen que han lanzado sobre Burgos medias, vestidos y tejidos

Y aquí sin enterarnos

Circula estos días por la Prensa roja o simpatizante la noticia de que por instinto imitativo y para corresponder sin duda a nuestros reiterados obsequios de pan, la ayia ción enemiga ha lanzado sobre Burgos grandes cantidades de medias, vestidos y tejidos.

Con decir que ni un solo avión enemigo visita nuestra zona ni atravesamos nuestras líneas, basta para probar la falsedad de la noticia. Ahora, que si nos quieren hacer el obsequio, nada tenemos que oponer.

La jornada en el ministerio del Interior

El ministro del Interior fué cumplimentado en la mañana de ayer por el gobernador civil de Asturias, coronel Ceano y por el canónigo doctor Baucells.

Por la tarde cumplimentó al ministro el encargado de Negocios de Rumanía, señor Pangal.

Recibió asimismo el señor Serrano Suñer la visita del subsecretario del Aire, general Lombarte, con quien mantuvo una conferencia.

Ni un hogar sin lumbre, ni un pedazo de tierra sin árboles, ni una ciudad sin bosques, ni una España sin noción de sus tesoros.

Las negociaciones de Bélgica con el Gobierno de Franco

BRUSELAS.—En el Consejo de Gabinete celebrado hoy el señor Spaak comunicó a los ministros los términos de la declaración que el viernes hará en el Senado sobre el estado de las negociaciones con el Gobierno de Burgos.—FARO.

Pilar Primo de Rivera en el Ministerio de Acción y Organización Sindical

SANTANDER.—Ayer tarde, Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, visitó el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Acompañada por el ministro, señor González Bueno y el alto personal del Ministerio, recorrió las dependencias, deteniéndose principalmente para conocer el funcionamiento de los servicios de reincorporación al trabajo de los combatientes, donde cumplen servicio social, trabajando eficazmente, numerosas muchachas.

Pilar Primo de Rivera elogió grandemente la organización del Ministerio. Seguidamente, pasó a visitar el local que ha de servir de exposición del arte español, examinando algunas muestras de trabajo que ya se han recibido.

Pilar Primo de Rivera fué recibida en todas las dependencias con muestras de extraordinaria consideración y afecto. Fué despedida por todos los jefes y funcionarios del Ministerio, que la acompañaron hasta la puerta del mismo, entonando antes de su marcha como homenaje de admiración ante tan ejemplar camarada, el Himno de la Falange.

Visitas al conde de Jordana

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, recibió ayer mañana la visita del agente diplomático de Inglaterra, en España sir Robert Hogson, del coronel mister Mosle, del encargado de Negocios de Rumania y de general Horstler.

MR. TAITTINGER REANUDA SU VIAJE

Monsieur Taittinger, huésped de Burgos desde el lunes por la tarde, reanudó en las primeras horas de la mañana de ayer su viaje hacia los frentes de Madrid, acompañado por su séquito.

No se han registrado novedades

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 25 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 25 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ESTAMPAS DE LA TRAGEDIA

Por Carlos Salvador

A ti van dedicadas estas estampas de la guerra, mujercita frívola. Léelas con atención. No te distraerán ni te harán pasar esos ratos plácidos de tu vida alegre, pendiente tu pensamiento del desenlace de aventuras de amor, de traición o de novela, salpicadas de granos de pimienta. Estas estampas vivientes de héroes y mártires de la guerra, tienen para todos los corazones el valor de la grandeza del dolor. Y como si que sepas lo que es el placer del dolor, no sabrás lo que representa de piadoso el sentirlo, lee esta página histórica, y acaso una lágrima de compasión brote de tus ojos, como azucena que venga en tu nombre a ceñirse a la frente de esta hermanita tuya, heroica y mártir, a quien conocemos por

LA MANQUITA DE TERUEL

Se llama Pilar, tiene quince años, y nació en un hogar humilde y cristiano del glorioso pueblo. Muerto el padre con anterioridad al asedio, quedaron la madre y dos hijas a quienes en los momentos de la barbarie roja les esperaba el sufrir cruento de que fueron víctimas.

En los días en que los turolenses juraron morir antes que entregarse, y soportando con un valor más que heroico, el fuego enemigo que destruía la ciudad y sus habitantes por los cuatro costados, la niña Pilarin, falta de fuerzas con el corazón desgarrado de tanto dolor, sale a la calle, y loca de terror va cruzando de lo alto al valle, buscando refugio donde ocultarse.

En su ruta de locura encuentra la pobre mártir el estallido de una bomba, que hiere de gravedad su cuerpo desfallecido. Nuestros soldados valientes recogen aquel cuerpo sangrante. Aquí, en Zaragoza, se encuentra hospitalizada después de haberla tenido que amputar la mano derecha casi hasta la altura del codo. Y en su prolongada estancia, atendiendo a su cura de cuerpo

y alma, para que su dolor se infiltrara más en lo profundo de su alma, le llegan las tristes noticias de la pérdida de la madre amada, deshecha en aquel hogar vacío a cañonazos, y por si era poco, la pérdida también del hermano, que componía aquel grupo de valientes que en el Seminario, defendiendo a Teruel y por su fe en Dios, cayeron para siempre con el suspiro y aroma de su España en los labios.

Y la manquita de Teruel, como aquí la llaman, huérfana, mutilada y dolorosa, llora sin consuelo su soledad de muerte.

¡OTRA VEZ LA SIRENA!

Y entre la angustia, el hambre y la locura que se adueñaron de los seres que tuvieron la desgracia de sufrir los horrores del asedio de Teruel, uno de los que más llegaron a su alma fué el silbar de la sirena, el peligro del paso del pájaro de la muerte. Hubo día, me lo refería aún con espanto el único superviviente de los ocho que componían la familia, que aquel sirenazo de escalofrío se repitió *cientos y cientos* veces, causando en el ánimo el más espantoso de los dolores y zozobras, que nadie se puede figurar, sin sentirlo ni verlo. Pero ni la sirena, ni la bomba, ni el zumbido del cañón, nos arrebataron ni nos restaron fuerzas para seguir luchando en nuestro empeño de defensa por Teruel y Aragón inmortales.

Así son los aragoneses. En la guerra, como en la paz, gigantes y cabezudos. Seguiremos dando las estampas de nuestros apuntes, para gloria de los nuestros y de lo que es España bajo la égida de nuestro Caudillo, pero no dejemos de meditar ante ellas el dolor cruel de su tragedia.

El ministro de Agricultura recibe varias visitas

En la mañana de ayer visitó al ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el subsecretario de Marina, contralmirante Estrada.

El señor Fernández Cuesta recibió asimismo al jefe del Servicio Nacional de Prensa, señor Jiménez Arnau; al consejero nacional, camarada Panizo; al jefe provincial de Las Palmas y al camarada Perdiguero.

Los rojos envían a América 350 toneladas de oro y plata

Noticias de Peipinán dan cuenta de que 350 toneladas de lingotes de oro y plata llegados de la España roja a Cerbere, fueron enviados al Havre, donde serán embarcados para América.

Esta cantidad de oro y plata está destinada a efectuar pagos de las distintas compras hechas en América por el Comité rojo de Barcelona.

Noticia de la entrada de las tropas japonesas en Hankeu. El Radio de Moscú estuvo anoche dando falsas noticias sobre la marcha de las tropas japonesas, declarando que habían sido detenidas y derrotadas a 25 kilómetros de Hankeu.

Se considera que la pérdida de Hankeu significa el fin de las esperanzas de mantener a Chan Kai Shek y, por tanto, de que subsista la alianza del Kominter con el Kuomintang.—FARO.

EL OPTIMISMO JAPONES

TOKIO.—Gran parte del pueblo japonés espera que la paz llegará en Navidad. Sin embargo, los círculos oficiales no comparten este inmotivado optimismo, y hace resaltar que las últimas operaciones no significan el fin de la guerra, y añaden que el pueblo japonés debe prepararse para nuevos sacrificios.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—La caída de Hankeu es dada por todos los diarios de la tarde con titulares grandes. La noticia es seguida de comentarios en los que se muestra claramente que Inglaterra está persuadida de que la resistencia china, a partir de hoy, es completamente inútil, por lo que Inglaterra tratará de buscar una solución final pacífica para evitar la prolongación de las hostilidades.

Por otra parte, los diarios se refieren al ataque sufrido por la cañonera inglesa en el Yang Tse por seis hidroaviones japoneses y declaran que Inglaterra exigirá la no repetición de tales incidentes.—FARO.

Obras sociales del nuevo Estado

Cooperativas de casas baratas

Una de las mejores cosas que se pueden realizar es la de facilitar los medios y las posibilidades para poder poseer en propiedad una casa-habitación. Es una obra necesaria bajo todos los puntos de vista. En el orden moral, porque el calor de la familia tiene un excepcional complemento en el amor a la casa. En el orden práctico, porque es evidente la carestía de la vivienda. En el orden social, porque en la lucha contra la choza, es una labor de eficacia proporcional casa al mayor número posible de personas.

Afortunadamente, en España existe la Ley de Casas Baratas, que viene de los tiempos de Canalejas, cuya ley reformó ampliamente el ministro de Trabajo de la Dictadura don Eduardo Aunós, y sobre la cual recientemente nuestro Consejo de Ministros ha creado una Junta Administradora Nacional de Casas Baratas y Económicas, que habrá de regular la protección y auxilios del Estado en tan vasto problema.

La Ley concede auxilios determinados. Pero ellos alcanzan difícilmente a la acción individual. Una persona, por sí sola, no es muy posible que pueda aprovecharse de ninguna de las ventajas estatuidas. Y, sin embargo, las ventajas existen y es conveniente hacerlas llegar al mayor número, cooperando con ello a hacer eficaces los complicados preceptos de la Ley y a la realización de una obra meritoria, cual es la de facilitar el acceso a la propiedad inmobiliaria del mayor número, dentro de sus respectivas posibilidades, siempre comprendiendo el disfrute de un mínimo de comodidades y de la imprescindible higiene.

De la necesidad imperiosa de la facilitación de casas en propiedad, da idea el propio Fuero del Trabajo, cuando dice: "El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequible a todos los españoles las formas de propiedad... el hogar familiar..."

Sería, pues, una política sana y conveniente el facilitar el acceso a la propiedad urbana del mayor número de personas. ¿Y por qué no a tantos ahorradores y entusiastas afiliados a la Falange y sindicados en la C. N. S.?

La manera práctica de llevar a cabo la realización de tales propósitos, sería a través de la constitución de un organismo de acción directa que, mediante la cooperación de Casas Baratas, la cual podría plantear y formular proyectos y transmitirlos debidamente para la obtención de todos los beneficios de la Ley.

Este organismo podría realizar la labor de plantear y promover proyectos de viviendas, por acción directa que le permitiría incluir a concretar fórmulas financieras convenientes, o bien podría efectuar todo ello con alguna entidad de semejantes finalidades y de especialización apropiada.

La base para la consecución de las ventajas de la Ley de Casas Baratas es tener un número apropiado para hacer factible la realización de los proyectos.

Estos podrían ser varios y consistir en la edificación de tres grupos de casas baratas, económicas y viviendas familiares, para cada una de las poblaciones cuyos cooperadores respectivos estuvieran agrupados convenientemente.

Así, la acción titular de la Cooperativa en este orden podría llegar a todas las poblaciones, con la sola excepción de las demasiado pequeñas, es decir, las donde hubiese pequeño número de afiliados. Y alcanzaría a tres tipos de viviendas, a los cuales podrían aspirar los afiliados según sus posibilidades económicas. Siempre, en definitiva, y para todos, habría la posibilidad de acceso a la propiedad, la resolución del problema de la falta de habitaciones y el hacer posible tener casa propia, cómoda e higiénica. Obra, como hemos dicho, y como es superfluo insistir en ello, de eficacia real y positiva, en el orden moral, en el material y en el social.

—0—

He aquí las líneas generales que se nos ocurren para la organización y régimen de la Cooperativa.

—La Cooperativa sería un organismo civil constituido de acuerdo con la Ley de Asociaciones y acogido a la misma. Su finalidad será la de facilitar viviendas a sus componentes, por el pago de una cuota mensual comprensiva del alquiler y amortización, para llegar a la completa propiedad al término de determinados años y mediante la toma de posesión de la vivienda desde el pago de la primera cuota.

—Para afiliarse a la Cooperativa sería condición indispensable pertenecer a Falange y a la C. N. S.

—La Cooperativa tendría capacidad para comprar, vender, hipotecar, poseer, emitir y contratar en relación con las finalidades sociales.

—Los inscriptos en la Cooperativa satisfarían la cuota mensual de una a diez pesetas, a voluntad, cuyas cuotas, en cuanto a unas primeras se aplicarían a gastos de administración y el exceso sería abonadas a los cooperadores, con intereses acumulados, para serles aplicadas en el primer pago a realizar.

—Los inscriptos en la Cooperativa que por el momento no quisieran tomar vivienda podrían manifestarlo para hacerlo cuando les conviniera. Al desear la posesión de una vivienda lo solicitarían del Comité, quien inscribiría las demandas en la lista de peticionarios y en la categoría que se demandase. Mientras tanto, sus cuotas se acumularían, capitalizadas, para servir de pago al cooperador que se estableciera una preferencia para los fundadores de la Cooperativa y luego seguiría por la antigüedad de su ingreso.

—0—

La organización de la Cooperativa podría ser cosa sencilla, constituyéndose legalmente en cuanto hubiese un pequeño número de adheridos, para en seguida empezar su actuación, que consistiría en la captación de cooperadores.

Mientras tanto, podría establecerse y desarrollarse un pequeño proyecto de un grupo de viviendas para los cooperadores de Burgos o alguna otra ciudad liberada. Con lo cual adquiriría práctica y agilidad para hacer posible la realización de planes más importantes para cuando se liberen otras poblaciones, principalmente Madrid. También en ese orden de aprender y adquirir práctica y agilidad, podría servir la Cooperativa de Casas Baratas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que funciona ya en Zaragoza.

He aquí nuestra idea que lanzamos

por si se cree susceptible de tenerla en cuenta y desarrollarla. Ahí va la idea y ahí va la oferta de nuestras actividades para la realización de lo que consideramos una labor útil a nuestros camaradas.

EDUARDO RECASENS
representante de la Central
Nacional Sindicalista de Madrid
en Burgos

La victoriosa campaña japonesa en China

A las cuatro y media de la tarde, los japoneses entran triunfalmente en Hankeu

Los chinos no han presentado resistencia. Antes de retirarse destruyeron varios edificios públicos

BOTIN HECHO POR LOS JAPONESES EN DIEZ DIAS

TOKIO.—Despachos procedentes de la zona de operaciones del sur de China afirman que el botín hecho por los nipones durante diez días, es decir, a partir del desembarco en Bahía Bias hasta la toma de Cantón, consta de 100 cañones de tiro rápido, 15 cañones de montaña, varios cañones de 150 milímetros, 15 carros de asalto, 30 autobombardos, 300 camiones, 100 piezas de artillería anti-aérea y un tren. Los chinos han abandonado en los campos de batalla 6.000 muertos.—STEFANI.

LOS CHINOS VUELAN LOS PUENTES Y DESTRUYEN LOS EDIFICIOS

TOKIO.—El Gran Cuartel general ha comunicado esta mañana a las nueve y cuarto (hora local), que unos destacamentos japoneses motorizados han cortado la línea ferroviaria Pekín-Hankeu, a 25 kilómetros al norte de esta ciudad. Hacia las quince horas han preparado la travesía del río Tingkia, en las cercanías de Tschekau. Los chinos han destruido el puente sobre este río, que estaba situado al norte de Hankeu. Antes de abandonar esta ciudad han volado también varios edificios importantes, entre ellos los de la concesión japonesa.—D. N. B.

LAS VANGUARDIAS MOTORIZADAS JAPONESES ENTRAN EN HANKEU

SHANGHAI.—Según informaciones recibidas en esta ciudad, las fuerzas japonesas que operan al norte de Hankeu, han llegado a dicha ciudad esta mañana, a las 10,30 horas (hora de la Europa Central). Unidades motorizadas han entrado ya en el territorio de dicha ciudad.—D. N. B.

TOKIO.—Se anuncia oficialmente que a las 16,30 (hora local), entraron en la ciudad de Hankeu los primeros destacamentos japoneses.—D. N. B.

EL COMUNICADO OFICIAL

SHANGHAI.—Un comunicado del Ejército y de la Marina del Japón con-

firman oficialmente que las tropas japonesas entraron hoy en Hankeu.

Los japoneses han pedido de nuevo a los barcos extranjeros que se coloquen a 10 millas de Hankeu.

CATASTROFE AEREA

MELBOURNE.—Catorce pasajeros y cuatro tripulantes murieron en un accidente de aviación.

LA POLITICA DE INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS EN CHINA NO AGRADA AL JAPON

TOKIO.—Previendo la próxima ocupación de Hankeu, *Kukumin Shinbun* estudia hoy la actitud de las terceras potencias con respecto al problema chino.

La toma de Hankeu—escribe el mismo periódico—hará de Honkong una isla aislada y la Gran Bretaña haría bien en renunciar a una política que consiste en apoyar siempre a Chang-Kai-Shek. En el caso de que la Gran Bretaña y los EE. UU. no modifiquen su política de acuerdo con los nuevos acontecimientos, el Japón no deliberará más con estas dos potencias sobre la liquidación del problema chino.—D. N. B.

LA TOMA DE HANKEU PRODUCE EN TOKIO ENORME ENTUSIASMO

TOKIO.—Ha causado indescriptible entusiasmo en esta ciudad la entrada de las tropas japonesas en Hankeu. La noticia ha sido anunciada a la población con toques de sirenas. El entusiasmo no reconoce límites y todas las casas están adornadas con banderas.

Una multitud inmensa, compuesta por millares de personas, se ha dirigido al Palacio imperial para rendir homenaje al Emperador. Las fiestas organizadas para celebrar esta victoria durarán una semana y el día de la entrada en Hankeu será proclamado fiesta nacional.—D. N. B.

CAUSAS DE LA RAPIDA CAIDA DE HANKEU

TOKIO.—Se declara en los círculos militares de esta ciudad que la rápida caída de Hankeu es consecuencia de la

disminución de la resistencia china debida a la conquista de Cantón y a las diferencias internas surgidas en el Gobierno del mariscal Chang-Kai-Shek. La rendición de Cantón, sin lucha, parece confirmar los rumores de que en China del sur existe una fuerte oposición contra el alto mando chino, y especialmente contra el mariscal Chang Kai-Shek.

Se han recibido en Tokio unas informaciones según las cuales es apoyada por altas personalidades la formación de un Gobierno autónomo en China meridional.

Unos generales de la guarnición de Cantón acusan a Chang-Kai-Shek de haber descuidado la defensa de Cantón, a pesar de que su importancia económica y política en relación con el sistema de defensa nacional es mucho mayor que la de Hankeu.—D. N. B.

PARECE QUE HAN EMPEZADO LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

PARIS.—Circula el rumor en los círculos políticos que hoy mismo, con motivo de la caída de Hankeu, el Presidente del Consejo Político chino, Quangchngiuei y el ministro de Relaciones Exteriores han empezado en Hongkong las negociaciones de paz con los emisarios japoneses.—STEFANI.

NUMEROSOS MANIFESTANTES ACLAMAN AL EMPERADOR

TOKIO.—La alegría que reina en todo el país por la caída de Hankeu es indescriptible. Todas las casas están engalanadas y la bandera del Imperio luce en todos los edificios de la capital. Incandescentes manifestaciones se suceden aclamando al Emperador, al Gobierno y al Ejército por este nuevo triunfo de las armas niponas.

Un comunicado del Cuartel General de operaciones en el sur de China notifica que la entrada de las tropas niponas en Hankeu tuvo lugar a las 16,30, hora local.—FARO.

LOS SOVIETS ESTAN CONSTERNADOS

MOSCU.—En los medios soviéticos ha causado profunda consternación la

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA Ateneo de Burgos

La Comisión Depuradora del distrito Universitario de Valladolid, remite a esta Inspección la adjunta lista de libros censurados que deben ser retirados de las Bibliotecas escolares.

Las escuelas que posean algunos de los volúmenes que se determinan en las adjuntas listas, les remitirán a esta Inspección a la mayor brevedad.

INDICE DE LIBROS PROHIBIDOS

- Altamira, Rafael: "Historia de la Civilización Española". Con un apéndice por Aurelio Vinas Navarro.
- Alvarez del Vayo, Julio: "La Nueva Rusia".
- Andrew, Leónidas: "Sacha Yegulev".
- Anguilli, Andrés: "La Filosofía y la Escuela".
- Apuleyo, Lucio: "El asno de oro".
- Asturro, Alfonso: "El materialismo histórico y la sociología zoológica general".
- Azorín: "Entre España y Francia", "Fantasías y devaneos", "París bombardeado y Madrid sentimental", "El político", "Rivas y Larra", "Razón social del romanticismo en España", "Los valores literarios".
- Balzac, Honorato de: "Azucena en el valle" y "Papa Goriot".
- Barbusse, Henri: "El fuego" (Diario de una Escuadra).
- Baroja Pío: "Aurora roja", "El aprendizaje de conspirador", "El árbol de la ciencia", "El mayorazgo de Labraz", "La Celestina", "La ciudad de la niebla", "La feria de los discretos", "Vidas sombrías" y "Zacalacán el aventurero".
- Bebel, Augusto: "La mujer".
- Beyle, Augusto: "La Cartuja de Parma".
- Blasco Ibáñez, Vicente: "A los pies de Venus", "Cañas y barro", "Cuentos valencianos", "El fantasma de las alas de oro", "El intruso", "El militarismo mejicano", "El papa del mar", "El paraíso de las mujeres", "El préstamo de la difunta", "En busca del gran Cam", "En el país del arte", "Entre naranjos", "La Barraca", "La Bodega", "La Cathedral", "La horda", "La maja de Sevilla", "La Reina Calafia", "La tierra de todos", "La vuelta al mundo de un novelista", "Los argonautas", "Los cuatro jinetes del Apocalipsis", "Los muertos mandan", "Una y Benamor", "Novelas de amor y de muerte", "Novelas de la Costa Azul", "Oriente", "Sangre y Arena" y "Sónica la Cortesana".
- Boreau, Luis: "El problema de la muerte".
- Bunge, C. O.: "La educación".
- Burgos, Carmen de: "D. Rafael del Riego (Un crimen de los Borbones)".
- Carlyle, T.: "Los héroes. El culto de los héroes y lo heroico en la Historia".
- Castello-Branco, Camilo: "Dos novelas del niño".
- Cenamor, Hermógenes: "Los intereses materiales de España en la guerra europea".
- Ciccotti, E.: "El ocaso de la esclavitud en el mundo antiguo".
- Cienfuegos, Alberto: "Esperándola en el cielo".
- Ciapparede, Eduardo: "La asociación de las ideas".
- Costa: "La ignorancia del Derecho".
- Cuesta, Miguel de: "El mundano".
- Chiapelli, A.: "Voces de nuestro tiempo. Ensayos sociales".
- Davidson: "Una historia de la educación".
- Delorme Salto, Rafael: "Los aborígenes de América".
- Dewey: "Obras de Dewey. (Edición La Lectura)".
- Dorado, P.: "Valor social de leyes y autoridades".
- Dototewsky, F.: "Tragedias oscuras".
- Dumas, Alejandro: "La dama de las camelias".
- Elslander, P.: "La educación desde el punto de vista sociológica".

- Engels, P.: "Origen de la familia, de la propiedad y del Estado".
- Espina, Concha: "El metal de los muertos".
- Esproncada: "El diablo mundo" y "Poesías".
- Fucken, Rudolf: "Las grandes corrientes del pensamiento contemporáneo".
- Ferriere, Emilio: "Los mitos de la Biblia".
- Ferry, Julio y otros: "La Escuela laica".
- Ferriere, Emilio: "La vida y el alma".
- Flaubert, G.: "La educación: sentimental".
- France, Anatole: "La isla de los Finjunos".
- Francés, José: "El año artístico 1916", "El año artístico 1917", "El año artístico 1918", "El año artístico 1919", "El año artístico 1920".
- Freud, S.: "Introducción a la Psicoanálisis".
- Giner, Francisco: "Estudios sobre educación".
- Goethe, J.: "Fausto", "Las cuitas de Werther", "Mis amores" y "Werther".
- Guixé, Juan: "Idea de España".
- Guyau, M.: "La educación y la herencia".
- Haackel, Ernesto: "Historia de la creación".
- Hertzka, Th.: "Las leyes de la evolución social".
- Hidalgo y Durán, Diego: "Un notario español en Rusia".
- Hugo, Victor: "Los miserables" y "Nuestra Señora de París" (Poemas).
- Ibsen, Enrique: "Dramas" y "Espectros".
- James, W.: "Compendio de Psicología" y "La vida eterna y la fe".
- Jaurés, Juan: "Acción socialista".
- Kant, M.: "Crítica de la razón práctica".
- Kautsky, Carlos: "La defensa de los trabajadores y la jornada de ocho horas".
- Lamartine, Alonso: "El picapedrero de Saint-Point".
- Lapie, P.: "Lógica de la voluntad".
- Larra, José María de: "Artículos de costumbres".
- Le Bon, Gustavo: "Psicología de las multitudes".
- Leroux, Gastón: "El castillo negro".
- López Ballesteros: "La cueva de los buhos".
- Ludwig, Emil: "El hijo del hombre".
- Luzuriaga, Lorenzo: "La escuela única".
- Llopis, R.: "Cómo se forja un pueblo".
- Machado, Antonio: "Poesías completas".
- Marañón, Gregorio: "Tres ensayos sobre la vida sexual".
- Mark Baldwin, James: "Interpretaciones sociales y éticas del desenvolvimiento mental".
- Menger, A.: "El estado socialista".
- Merimée: "Carmen".
- Messer, Augusto: "Fundamentos filosóficos de la Pedagogía".
- Miró, Gabriel: "El abuelo del Rey", "La novela de mi amigo", "Libro de Sigüenza" y "Nuestro padre San Daniel".
- Mota, Fernando: "Teatro. Dramas y comedias".
- Münsterberg, Hugo: "La Psicología y el Maestro".
- Navarro y Flores, Martín: "Manual de Psicología experimental" e "Historia de la Ética".
- Novoa Santos, Roberto: "La mujer, nuestro sexto sentido y otros esbozos".
- Ortega, Manuel L.: "Los hebreos en Marruecos".
- Palacio Valdés, Armando: "La Hermana de San Sulpicio".
- Pardo Bazán, Emilia: "Cuentos de Marinada", "La madre naturaleza" y "Los Paños de Ulloa".
- Patten, Simón: "Teoría de las fuerzas sociales".
- Pérez de Ayala: "A. M. D. G.", "Bajo el signo de Artemisa", "Belarmino y Apolonio", "La pata de la raposa" y "El Tigre Juan".

- Pérez Díaz, Pedro: "El problema social y el socialismo".
- Pérez Díaz, Pedro: "El contrato de trabajo y la cuestión social".
- Pérez Galdós, Benito: "Angel Guerra", "Cádiz", "Celia en los infiernos", "Doña Perfecta", "El abuelo", "El amigo manso", "El acaudalado", "El doctor Centeno", "Fortunata y Jacinta", "Gloria", "La campana del Maestrazgo", "La de Bringas", "La familia de León Roch", "La Fontana de Oro", "La incógnita", "La loca de la casa", "La sombra", "Miau", "Miser cordia", "Nazaran", "Realidad", "Siete de Julio", "Tormento", "Torquemada en el purgatorio", "Torquemada en la cruz", "Torquemada y San Pedro" y "Tristana".
- Perrini, Carlos: "El mundo y el hombre".
- Posada, Adolfo: "Política y enseñanza".
- Prevost, Abate: "Historia de Manón Lescaut".
- Preyer: "El alma del niño".
- Ramón y Cajal: "La mujer. Conversaciones e ideario recogidas por Margarita Nelken".
- Ransay y Mac Donald, J.: "Socialismo".
- Remarque: "Sin novedad en el frente".
- Ribot, Th.: "Las enfermedades de la memoria", "Las enfermedades de la voluntad", "La herencia psicológica", "Psicología de la atención", "Psicología de los sentimientos".
- Rodríguez Merino: "Obras científicas y literarias".
- Rojas, Fernando de: "La Celestina".
- Rousseau, J. J.: "El pacto social", "Las confesiones", "Emilio o la educación".
- Ruiz, Juan, arcipreste de Hita: "El libro del buen amor".
- Salaverría, José María: "Bolívar el libertador".
- Santacruz, Pascual: "España sobre todo".
- Sterné: "Viaje sentimental".
- Thomas, Albert: "Lecturas históricas".
- Tolstoi, León: "Ana Karenine", "Cuentos", "La guerra y la paz", "Mis memorias", "Resurrección", "Mis peripecias en España".
- Taylor, Edward, B.: "Antropología. Introducción al estudio del hombre y la civilización".
- Unamuno, Miguel de: "Nivela".
- Tres novelas ejemplares y un prólogo".
- Vaccaro, H. Angel: "Génesis y función de las leyes penales".
- Valera, Juan: "El Comendador Mendoza", "Doña Luz", "Juanita la Larga", "Las ilusiones del Doctor Faustino", "Pepita Jiménez".
- Valle Inclán, Ramón del: "Sonata de otoño".
- Wells, H. G.: "La llama inmortal", "Doce historias y un sueño".
- Wilson, Lucy L. W.: "Las escuelas nuevas rusas".
- Wyneken, Gustavo: "Escuela y cultura juvenil".
- Zoccoli, Héctor: "La anarquía", "Las ideas y los hechos", "Apreciaciones éticas", "La anarquía", "Los agitadores".

LAS CLASES

El día 2 de Noviembre se reanudarán las clases de Alemán, Inglés, Francés y Taquimecanografía, a cargo de los mismos profesores del pasado curso.

HORARIO

Alemán: martes, jueves y sábados, de ocho a nueve de la noche.
Inglés: Lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche.
Francés: Lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho de la noche.
La clase de Taquimecanografía será gratuita para los señores socios, y de cinco a seis para los días.
Inscripciones: En el domicilio social Santa Clara 9, bajo, de nueve a once de la mañana y en Secretaría, Merced 36, de doce a cinco de la tarde.

LOS HERIDOS DE GUERRA

Podrán asistir gratuitamente a las anunciadas clases, como lo han venido haciendo en los pasados cursos.
El curso de taquimecanografía de este verano dedicado exclusivamente a los heridos de guerra, se ha visto honrado por un gran número de estos héroicos de fensores de la Patria, los cuales, al terminar dicho curso, han expresado su agradecimiento por medio de un sentido escrito que el Ateneo ha agra decido en el alma y conservará en su archivo.

BIBLIOGRAFIA

"EN POS..." Ensayo poético, por Jaime del Burgo.— Editorial Española S. A. San Sebastián, 3,50 pesetas.
"En Pos..." es el título de esta colección de poesías, impresiones de un alma joven y cristiana de esta generación que es la antítesis, por su sanidad moral, de la complicada y enfermiza que la precedió. *Carceleras, Religiosas, Manójo de impresiones y Broche*, son otras tantas partes o secciones del libro. Hay entre ellas alguna composición de circunstancias; pero predominan las notas íntimas; el amor a los padres, el afecto puro a la mujer, la exaltación de los altos ideales de Religión y Patria por los que sin duda su autor ha sufrido persecución, bella y sencillamente explicado. Como nos dice su autor, "este libro no se escribió para nadie". Surgieron sus versos al conjunto de impresiones sentimentales que marcaron en la senda de mi vida los jalones de un dolor o de una fecha venturosa. Sin embargo, se lee con el profundo agrado que brota del espectáculo de un corazón juvenil y cristiano que adora, sueña y ama. Agreguemos que está lindamente editado.

Profesionales

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1554
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1. - Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 8 a 9
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la Clínica del Profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sorelo, 5. Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

- Ministerio de Justicia
Decreto nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Celestino Valledor y Suárez de Otero.
Otro id. id. a don Luis Felipe Vivanco y Pérez del Villar.
- Ministerio de Obras Públicas
Orden sobre pases por Ferrocarril.
- Ministerio de Educación Nacional
Orden convocando un concurso para el nombramiento de Lector de la Lengua y Literatura española en la Universidad de Göttingen (Alemania).
Otra convocando un concurso para la provisión de dos becas para estudiantes españoles en Alemania.

Leed la sección de **Anuncios económicos**
En ella encontraréis lo que necesitáis.



Verdadero martirio...

sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza.

Para ella "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores

Instantina

alivia al instante

Los ciegos y su valor intelectual y material

Una de las cuestiones en las que el mundo de los videntes se halla en un error es en las actividades de los ciegos y las facultades que se nos deben conceder.

Muchos son los que piensan que se nos debe mantener por compasión, concediéndonos la vida de parásitos, tan odiada por nosotros, toda vez que el lema de todo buen patriota y español debe ser la rehabilitación de todas las formas y actividades de la producción.

¿Puede decirse que toda nación productiva es rica? No. Para eso es preciso que a los habitantes que producen se les estime y proteja en relación con su estado.

Nosotros, los privados de la vista, nunca solicitamos que se nos diga dinero sin producirlo; pero sí, más de una vez, hemos manifestado que somos ciudadanos españoles, que tenemos derechos como los demás, y que necesitamos atender a nuestra subsistencia y a la de los nuestros. Pedíamos trabajar para ganarlo.

Todo ser humano tiene derecho a la vida, debiendo existir leyes que regulen.

Bayonetas de acero en los hombros.
Bayonetas de savia, madera y flor en los campos.
Guerra de los Imperios que trae paz a los espíritus.

En las distintas actividades de los españoles. La divisibilidad del personal para la organización y ocupación de empleos o puestos, teniendo para ello en cuenta su situación intelectual, moral y física, permitiría hacer una producción de un 20 a un 25 por 100 más de lo que en la actualidad se hace.

Los kioscos de prensa, loterías, porteras y otros empleos, éno pueden ser desempeñados por alguien que carezca de algún sentido?

Esta es una cuestión de las más importantes para resolver en una buena parte el problema económico.

Nuestro invitado Generalísimo Franco ha dicho, y lo va cumpliendo que no haya un hogar sin luz, ni una familia sin pan.

Pues bien. Los ciegos españoles, están hasta ahora sin ningún amparo por parte del Estado, por no existir leyes protectoras en España, del trabajo ma-

nual de los ciegos, como existen en Alemania, Estados Unidos, Francia e Italia, donde se reflejan las maravillas de los privados de luz en la construcción de juuetería y muebles, talleres químicos y mecánicos, profesorado, industrias diferentes, y muchos son los que se dedican al cuidado de ganados, aves y abejas.

La producción es distinta, pero bastante considerable. En nuestro país hay ocupación para mayor número de privados de luz de los que actualmente existimos, precisando únicamente una colaboración por parte del Estado, y una vez organizadas y encauzadas nuestras actividades, la producción que podríamos aportar superaría a los 20 millones de pesetas anuales.

Todo el que produce, enriquece la nación. Nosotros, los carentes de luz, es, somos precavidos y nos preocupamos con ansiedad del porvenir, para hacer o contribuir a hacer una España justa, grande y rica.

A mis compañeros y a mí, nos preocupa el ansia de encontrar los procedimientos para ello; de conseguir de un modo definitivo y contundente, que nuestra cultura alcance toda la intensidad posible. Nuestra moral es firme; nuestro proceder, leal, y por eso confiamos que poco a poco, con nuestro propio esfuerzo y la ayuda oficial, ser coronados nuestros deseos con laureles más lisonjeros.

¡Privados de la vista! Unamos nuestros anhelos y constituyamos la Federación Nacional de Ciegos Españoles, reflejando en ella todas nuestras aspiraciones.

Aquí estoy, dispuesto siempre a fomentar nuestra cultura y a buscar y defender nuestros medios de vida, a vuestra disposición incondicional, contando con que los videntes nos ayudarán a la solución de nuestros problemas.

AVELINO GARCIA

¡Cazadores!

Certificados Penales a 9'30 ptas.
Incluso envío certificado
Agencia:
FELIPE ARROYO JALON,
ALMIRANTE BONIFAZ, 15, BAJO, BURGOS

ANTIGUA ACADEMIA DE MAZAS

Filial en Burgos: San Juan, 31, 1.º

Las clases de BACHILLERATO en esta Academia, son compatibles con las oficiales del Instituto.

HONORARIOS:

- Primero y Segundo año 50 pesetas
- Tercero y Cuarto 50
- Quinto, Sexto y Séptimo 75

Las Matemáticas de los últimos años a cargo del propio Director, don Mariano de Mazas.

(Sólo las Matemáticas: 25 pesetas hasta el 4.º inclusive, y 50 pesetas las del 5.º, 6.º y 7.º año).

Pídanse antecedentes de la solvencia moral y científica de esta Academia a los Arquitectos e Ingenieros mejor reputados en esta Zona, muchos de los que ocupan cargos oficiales de la mayor altura, y son ex-alumnos de la misma.

Dos publicaciones interesantes y de actualidad

"Guía Jurídica del Miliciano Falangista"
Cómo y cuándo es autoridad y procedimientos a seguir.

"La Magistratura del Trabajo"
Organización y competencia.—Procedimiento de su función.

Precio de cada tomo: Ptas. 3.00

Pedidos a Casa CELTA { San Pedro, 6 } LUGO
{ San Marcos, 29 }



LA SEÑORA

Doña Elvira Núñez Calderón,

viuda del teniente coronel de Artillería D. Pedro de Irizar Avilés,
falleció el día 24 del corriente,
en la Casa de Salud de Santa Agueda (Mondragón),
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, doña Pilar y don Daniel (ausentes), doña Isabel, don Pedro (ausente), don José y don Ricardo; hijos políticos, don Antonio Montenegro (teniente coronel de Infantería), doña Lourdes y don Ramón Ruiz-Giménez (comandante de Estado Mayor); nietos; hermanos, hermanos políticos y demás familia

Suplican a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que tendrá lugar hoy, miércoles, 26, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Loro en el Real, por cuyos actos de piedad les que darán agradecidos.

Burgos 26 de Octubre de 1938.

Casa doliente: Alonso Martínez, 8.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Don Jesús Martínez Redondo,

murió por Dios y por España, vilmente asesinado en Madrid,
el día 27 de Octubre de 1936

Q. E. P. D.

Su afligida esposa, D.ª Esperanza Orejón Hernández; hijo, Jesús-María; padres; padres políticos; hermanos; hermanos políticos; tíos; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Mañana, jueves, día 27, y por el eterno descanso de su alma se celebrarán misas en la parroquia de San Lesmes Abad, y en su altar mayor, cada media hora, desde las siete y media a las doce; también, y el mismo día, en la parroquia de San Cosme y San Damián, las misas que se apliquen desde las siete a las doce, así como la Exposición del Santísimo en las Misioneras Franciscanas, el sábado, día 29.

Burgos 26 de Octubre de 1938.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias locales

Estación de Burgos

El DIARIO en Arrija

GOBIERNO CIVIL

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Diario de avisos

Para un asunto que la interesa, se ruega se presente en el Gobierno Militar...

RECONSTITUYENTE - IASO
CAZADORES. Con mínimum de molestias y máximum de rapidez la AGENCIA...

Certificados Penales para licencia de cañones, uso armas, carnet chófer, pasaportes...

Buena colocación de dinero
Venta de una de las mejores fincas de Vitoria...

Vagones que han de ser puestos a descarrar a las ocho horas del 26 de Octubre de 1938.

Tipógrafos cajistas
Hay disponibles. Ofertas de trabajo y condiciones a "Nueva Rioja", Logroño.

Crónica judicial
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Audencia Territorial.

PEREGRINACION DE ANTIGUOS PRESOS DE LOS ROJOS
El día 15 del actual salió de esta localidad, con dirección al Santuario de Montesclaros...

LA FIESTA DE SANTA TERESA
Y mientras esto sucedía en Montesclaros, en Arrija la Sección Femenina...

TIEMBLA LA TIERRA
Así es la Falange y así se forma España.

DONATIVOS
Don Ladislao Arangüena y doña Felisa García-Inés y Gallardo...

ALBURA
Crema de masaje y para la afección. Alimento perfecto del cutis...

Notas militares
HABILITACION
Se habilita para ejercer el empleo superior inmediato...

DESTINOS
Artillería.—Capitán retirado don José Arregui Ceñala...

ALQUILERES
Para oficina precisansa tres o cuatro habitaciones con calefacción...

Solares
CONTRATISTAS - INDUSTRIALES
Se venden en la mejor zona de esta población.

Donativos de los pueblos que se unieron, que han sido recibidos por la Junta de Villarcayo.

Mes de Agosto.—Villarcayo, 48,50 pesetas; Cogoludo, 2,30; Fresnedo, 11,45...

Mes de Septiembre.—Villarcayo, 49,50 pesetas; señor alcalde de ídem, 30; Bisjuices, 11,70...

Roberto Santamaría
Abogado-Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 pesetas...

APARTADO 61 - VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2ª
Sucursales en Santander y Bilbao...

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Como ampliación a la orden dada el 15 de Octubre corriente...

Se ofrece contable
mecanógrafo con conocimientos de Inglés y Francés...

Casas y terrenos
en Bilbao. Inversiones rápidas. Informes, UNDAARRENA...

Notas religiosas
SANTOS DE HOY
Luciano, Marciano, Felisimo.

SANTIAGO (Catedral).—Mañana, 27, día consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

SAN LESMES ABAD.—Triduo solemne organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica...

RELIGIOSAS ESCLAVAS.—Día de Retiro para señoras y señoritas, el 27 de Octubre...

Registro civil
DEFUNCIONES
Antonio Vázquez Cano, de Betanzos (Coruña)...

NACIMIENTOS
María Santamaría López.

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer.

BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 682,9.
A las dos de la tarde, 683,2.

TEMPERATURAS
A las ocho de la mañana, ENE-9 Km.
A las dos de la tarde, NE-9 Km.

Se vende camión
Diamond-T-cinco toneladas de carga, en muy buen uso y precio.

Floricultor
Especialidad en Coronas, Ramos y Cruces.
Julán Sagredo, Hotel de Cerrajería...

LA DISTINCIÓN EN EL VESTIDO ES SU LIMPIEZA
MI SEÑOR ES EL HOMBRE MAS ELEGANTE YO LIMPIO DE UN MODO IRREPROCHABLE CON NETTOSOL

Mercado de Abastos
Precio del pescado vendido en el día de ayer:
Besugo, de 2/80 a 4 pesetas kilo...

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más, cinco céntimos
Pago adelantado

ALMONEDAS
SE VENDE mesa de nogal. San Juan 47, primero.

ARRIENDOS
SE ARRIENDAN varias fincas en los términos de Burgos, Villagonzalo Peñaral...

AUTOMOVILES
SE VENDE motocicleta «Becane». Pañales, Vitoria 5.

COLOCACIONES
SE NECESITA contable con referencias. Para informes, Jesús Asemjov...

SE NECESITA chico de 14 a 16 años para el comercio de tejidos...

CHICO, se necesita, de 14 a 15 años, Ferrería Villaverde. San Pablo 5.

SE NECESITA pastor, en el Monte de la Abadesa, carretera de Madrid, Burgos.

CHICO, 14-15 años, se necesita, en ultramarinos «El Buen Género». Príncipe 21.

CHICO se necesita en la Fotografía Nueva. Plaza de Prim, 21.

SE NECESITA revendedora de pan, retribuida, en la panadería Santandrina. Calle General Mola, número 10.

CHICO joven, se necesita. Ferrería Domingo de Pablo. Plaza Mayor 50.

DEPENDIENTE de barbería, se necesita, Plaza de Vega número 23.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares, asignaturas de Ciencias, últimos cursos bachillerato.

ANTIGUA Academia de Mazas. (Fábrica en Burgos; San Juan 31, 1.º) Clases compatibles con las del Instituto.

PREPARACION ingreso, francés, taquigrafía y mecanografía. Lecciones prácticas. Informes, en esta Administración.

HUESPEDES
SE DESEA sala y alcoba amplia, con derecho a cocina. Hotel Condestable. Corrella (cocina).

FAMILIA alemana, de tres personas, busca dos habitaciones, con o sin muebles...

TOMARIA piso pequeño amueblado o dos habitaciones con derecho a cocina.

CABALLERO, desea habitación moderna, sólo para dormir, prefiriendo Espion o Avenida Generalísimo.

SE CEDE una habitación con dos camas, sólo para dormir. Informes, Puebla, 35, cuarto.

SE DESEAN dos habitaciones, con dos o tres camas, derecho a cocina. Plaza Mayor 11, segundo, encima de Modas Concha.

NODRIZAS
AMA de cría se ofrece para criar en su casa. Arrabal de San Esteban, número 20, Maximiliana Arce.

PERDIDAS
PERDIDA desde Cuartel Intendencia hasta General Mola, 4, primero, botatakatina. Se gratificará devolución en dicha dirección.

PERDIDA desde Café Viena hasta Cine Avenida. reloj pulsera señora. Se gratificará devolución, Plaza Primo Rivera, 5, cuarto, número 10.

EXTRAVIO perra de caza, joven, barbuda, blanca con lunares canela, adiestrada por «Lira». Se gratificará en Nuño Radura, 18, primero.

PERDIDA domingo, manto pequeño, encaje negro. Gratificarán, Hotel París, 15.

PERDIDA perro setter negro, collar nombre «Lili». Hospital de los Ciegos, número 13.

TRASPASOS
TRASPASO tienda comestibles con género o local sólo, muy aparente para industria, por no poder atender su dueño. Informes, Cid, 26, Zapatería «La Royal».

LABRADORES. Pedir injertos barbados, uvas de mesa y árboles frutales a Pedro Provado. Apartado, 77, Logroño.

VENTAS
LABRADORES. Pedir injertos barbados, uvas de mesa y árboles frutales a Pedro Provado. Apartado, 77, Logroño.

SE VENDEN tres máquinas de escribir, Underwood 14 y Underwood 5, y Royal portable, estado nuevo. Informar, San Gil 8, tercero, izquierda.

SE VENDEN parcelas de terreno. Informes, Vitoria 22 y 24, habitación número 6.

SE VENDEN jaulas de conejos. Dirigirse, a Alfár de Maximino Rodrigo.

COMPRA-VENTA de muebles usados. José Serna. Lala Calvo 30 y 32.

SE VENDE una radio Philips. Informes, esta Administración.

CRISTALES, se venden en la Droguería Pérez Rueda. Calle de Santander, 1. (Casa del Córdón).

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos, Teléfono, 2.152.

VARIOS
PELETERA Madrid económica, vengo Burgos una vez semana. Escribid a C. B., calle de José Antonio Primo de Rivera, 19, tercero. (Brivi 3a).

Periodistas que regresan del cautiverio

ZARAGOZA.—Después de 23 meses de cautiverio, han llegado a la España Nacional, el director de «El Heraldo de Aragón», don Manuel Casanova Carteras; el redactor-fotógrafo del mismo periódico, don Miguel Martín Chivite; don José Meirás Otero, secretario de Calvo Sotelo y el chófer don Miguel Zamora.

El día 21 de este mes, salieron de Valencia, vía Marsella, a bordo de un barco de guerra inglés y ayer llegaron a Irún.

Como se recordará, los cuatro señores citados y el periodista uruguayo don Luis Sicuti, cayeron prisioneros de los rojos el día 21 de Noviembre de 1936, cuando formando parte de una numerosa caravana oficial se disponían a recorrer, en automóvil, nuestras posiciones del frente de Madrid. Su coche sufrió una avería en sitio próximo al frente y al reanudar la marcha, tuvieron la desgracia de hacerlo por un camino que conducía a las líneas rojas.

Hechos prisioneros, fueron sometidos a las más duras pruebas. Permanecieron ochenta días incomunicados. Se les formó proceso y se les condenó a muerte. Al cabo de algunos meses, les fue conmutada la pena por la de 30 años de reclusión.

Desde el primer momento, la España Nacional se preocupó de la suerte de los cinco infelices cautivos. El Generalísimo Franco, tan pronto supo la noticia, puso de su parte cuanto era necesario para la gestión del rescate, que, como como consignamos anteriormente, ha sido logrado después de 23 meses de incertidumbre y ansiedad.

El periodista uruguayo fue libertado al poco tiempo de cautiverio debido a una enérgica reclamación de su Gobierno. Luego, lograda la libertad, se consagró por entero a la redención de sus compañeros.

La primera preocupación de los libertados al llegar a Irún, fue expresar su gratitud al Generalísimo y reiterarle su adhesión inquebrantable.

Al límite de la provincia salieron a recibirles numerosos periodistas, compañeros de redacción, la Junta en pleno de la Asociación de la Prensa y el presidente de la Diputación don Manuel Allié Salvador.

A su llegada a Zaragoza, su primera visita, fue para la Virgen del Pilar, en señal de gratitud por haberles salvado del largo cautiverio sufrido en la zona marxista. Seguidamente se trasladaron a «Heraldo de Aragón», donde se les tributó un caluroso recibimiento, siendo visitados por numerosas personas.

El rasgo de un agraciado por la Lotería

PAMPLONA.—El industrial de esta plaza don Fermín Añz, que en la lotería de la Cruz Roja fue favorecido con 200.000 pesetas ha reunido a gran número de amigos en el Casino Estiava, obsequiándoles con una comida.

Ha tenido además el rasgo simpático de sentir a su mesa a un requete, un falangista y un soñado, ambos mutilados de guerra que han ocupado un sitio de honor en el ágape. Ha sido una fiesta muy agradable y desarrollada en un ambiente de gran cordialidad.—FARO.

Banco de España Málaga

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 66.735, de pesetas nominales veintitrés mil quinientas, en títulos de la Deuda Amortizable al 5 % Emisión de 1928, expedido por esta Sucursal en 11 de octubre de 1930, a favor de don Miguel Sel Lanas, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», «DIARIO DE BURGOS», de Burgos, y diario «Boinas Rojas», de Málaga, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga, 18 de octubre de 1938.
III Año Triunfal.
El Secretario,
Enrique Gilarranz.

Banco de España - Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío de los resguardos de depósito constituidos en esta Dependencia, que a continuación se expresan:

Número	Pesetas nominales	Clase de valores	A nombre de:
53.016	14.000	Obligs. 5 %, F. Vasco-Asturiano	Manuel de la Vega González
50.542	75.000	4 % Interior	idem id.
53.210	2.500	Obl. 5 %, Hidroeléctrica del Cantábrico	idem id.
53.057	20.000	idem id. id.	idem id.
50.543	7.500	Acces. Cia. Arrendataria de Tabacos	idem id.
61.450	30.500	Amortizable 5 %, 1927, S. I.	idem id.
72.851	35.000	Amortizable 4 %, Emisión 1935	idem id.

se anuncia al público por tercera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», un diario de Burgos y otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulándose los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo, 26 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y Villar.

DEL EXTRANJERO

Han comenzado en Italia las fiestas del XVII aniversario de la Marcha sobre Roma

Praga ha contestado a las contraproposiciones húngaras.—Una intentona comunista rápidamente dominada en Lima

HUNGRIA EN ACTITUD PACIFICA

BUDAPEST.—Refiriéndose a la nota húngara entregada en Praga, el presidente del Consejo Imredy al recibir a los representantes de la prensa, declaró: No renunciamos a la esperanza de resolver el problema por la vía pacífica y sobre la base de los principios fijados en Munich que Hungría no perdió jamás de vista. Si por una causa cualquiera no logramos que se acepten nuestras proposiciones, verdaderamente pacíficas, entonces el gobierno húngaro está inquebrantablemente decidido a defender su justa causa, por todos los medios de que la Nación dispone.—STEFANI.

SE RETIRAN DEL TERRITORIO MANDCHUKUO LOS SOLDADOS SOVIETICOS

HSINGKING.—Como consecuencia de la enérgica protesta hecha por las autoridades del Mandchukuo, la URSS ha retirado los soldados soviéticos que el 18 del corriente habían invadido el territorio del Mandchukuo.—STEFANI.

ATAQUE COMUNISTA RECHAZADO

WASHINGTON.—Telegramas procedentes de Lima anuncian que grupos de comunistas vistiendo uniformes de soldados, intentaron apoderarse del cuartel de Caballería. El ataque fue rechazado.—STEFANI.

FRANCIA NO PUEDE CONTAR CON LA AYUDA MILITAR DE RUSIA

PARIS.—El senador Lemery, antiguo ministro de Justicia, publica en *Le Jour* reclamando enérgicamente por parte de Francia la denuncia de su pacto con la URSS, porque la pasividad de esta última en la actual crisis internacional, no puede ser la prueba de que Francia no puede contar con la ayuda militar soviética en caso de conflicto. El senador dice que la política francesa, tendiendo a cercar a Alemania por medio de una red de pactos orientales unidos al pacto franco-soviético no ha tenido otro resultado que hacerle perder sus amigos en Europa oriental, a excepción de Checoslovaquia, y todas las demás naciones que tienen intereses en esta zona europea se niegan a colaborar con los Soviets, considerándolos enemigos de la Humanidad. El senador termina afirmando que no hay más que una sola garantía de colaboración pacífica en Europa oriental: un acuerdo entre las naciones prudentes, a saber: Francia, Italia, Polonia, Hungría, Rumania y Yugoslavia.—STEFANI.

UNA PATRULLA MILITAR SORPRENDIDA POR UNA TEMPESTAD DE NIEVE

BELGRADO.—Una tempestad de nieve sorprendió a una patrulla militar yugoeslava que inspeccionaba la frontera entre Yugoslavia y Grecia, pereciendo transidos de frío un coronel, un teniente y un soldado. Un capitán y varios soldados se desvanecieron; cuando se les encontró tenían los miembros congelados. Se busca a otros componentes de la patrulla, que han desaparecido, perdiéndose completamente sus huellas.—STEFANI.

BUSCANDO UNA ACTITUD CONCILIADORA

PRAGA.—El Consejo de ministros se ha reunido a las 16 para examinar la nota de respuesta de Hungría, con asistencia de los representantes de los gobiernos de Eslovaquia y Rutenia. En los círculos de Praga se afirma que por la parte checa se harán todos los esfuerzos para persuadir a los eslovacos y rusos subcarpáticos sobre la utilidad de una actitud conciliante, pero se duda de los resultados positivos de estos esfuerzos.—STEFANI.

EN EL BRASIL NO QUIEREN A UN CONSUL DE LA ESPAÑA ROJA

RIO JANEIRO.—La prensa brasileña protesta contra el nombramiento de Valdés Casas para cónsul de España roja en Río Janeiro. La prensa dice que se trata de un peligroso agente comunista que hizo ejecutar al hijo de Primo de Rivera y cometió actos de salvaje barbarie cuando era gobernador civil de Alicante. La prensa añade que es enviado a América por Alvarez del Vayo con fines claramente políticos, como lo probó durante el tiempo que tuvo a su car-

go el Consulado de España roja en Córdoba (Argentina).

LA ACCION SOVIETICA EN LA AMERICA DEL SUR

RIO DE JANEIRO.—A consecuencia del fracaso de la revolución comunista llamada en el Perú «Movimiento aprista», la prensa comenta el recrudescimiento de la agitación comunista en la América del Sur. El periódico «Patria» declara que la Policía sabe muy bien que desde la Unión Soviética se han hecho nuevas indicaciones para reanudar la agitación bolchevique, habiendo llegado a la América del Sur nuevos agentes agitadores para reemplazar a aquellos que huyeron o que han sido detenidos. Los comunistas han recibido la orden de hacer ver que son partidarios del Gobierno brasileño. El periódico termina diciendo que se hace indispensable emprender una guerra sin cuartel contra los enemigos rojos del Brasil.

REUNION EN GINEBRA DE LA COMISION DE MANDANTOS

GINEBRA.—La Comisión de Mandatos examinó hoy el informe de Togo. El representante británico anunció que la prosperidad creciente se debe a la producción de cacao, lo cual se refleja en la mejora de condiciones de habitación de los indígenas. Añadió que, sin embargo, el progreso moral de los indígenas es más lento que el material.

VIAJE DE RIBBENTROP A ROMA

BERLIN.—En los círculos oficiales de Berlín se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, se dirigirá mañana a Roma.

Se cree saber que para esta visita no ha sido elaborado programa alguno, y se añade que esto ya de por sí es superfluo, porque la colaboración estrecha y condicionada por la política del eje Roma-Berlin exige un contacto estrecho y constante, incluso en los momentos en que no se tengan que resolver cuestiones que revistan un carácter de actualidad.—D. N. B.

LAS DEMANDAS COLONIALES ALEMANAS

BERLIN.—En los círculos bien informados alemanes se hace resaltar que el pretendido plan colonial alemán publicado en lugar preferente por el «Evening Standard» se apoyan sobre simples conjeturas. Como caso curioso se señala que el «Evening Standard» trata de hacer correr el falso rumor de que Alemania reclama, en compensación de sus Colonias bajo mandato británico, una parte del Congo belga y del Angola portuguesa.—D. N. B.

LOS INGLESES DEBEN ACEPTAR LA MANO QUE ALEMANIA LES TIENDE

LONDRES.—Con motivo de una conferencia diocesana y refiriéndose a la reciente crisis, el Arzobispo de Londres declaró ayer que no podía concebir cómo aquellos que hace quince días temblaban de miedo y que han sido salvados por la energía y la inteligencia de un hombre, pueden ahora oponerse al diciendo que ellos hubieran resuelto mejor la cuestión. Los que pretenden que Hitler ha sido el culpable de la crisis, han estudiado muy mal la historia de estos pasados veinte años.

A continuación dice que él ha pasado dos años y medio en su juventud en Alemania y que conoce y aprecia a los alemanes. Ningún cristiano puede aprobar la forma en que Inglaterra ha tratado a Alemania después de la Gran Guerra. No como hombre político, sino como cristiano, el Arzobispo opina que los ingleses deben aceptar la mano que Alemania les tiende ahora por quinta vez. Hitler, por lo menos, ya ha hecho cuatro proposiciones de paz a Inglaterra, respetando siempre sinceramente el acuerdo naval concluido entre los dos países. En este momento ha firmado un acuerdo según el cual todas las cuestiones en suspenso que existen entre Alemania e Inglaterra deberán resolverse por la vía de las negociaciones directas.—FARO.

LA ACTUAL SITUACION ECONOMICA DE LA RUSIA SOVIETICA

LONDRES.—«The Times» publica un extenso artículo sobre la actual situación económica de la U. R. S. S. El artículo, que cita estadísticas oficiales soviéticas y declaraciones hechas por las personalidades principales de la U. R. S. S. constituye probablemente

el ataque más severo publicado contra el sistema soviético en la prensa británica, hasta ahora.

Según «The Times», la producción de la agricultura de la U. R. S. S. es hoy día más baja que antes de la guerra. La población de la U. R. S. S., por otra parte, ha aumentado considerablemente, y para atender a las necesidades reales de esta población aumentada, la Unión Soviética, que una vez fue granero de Europa, tendría que importar trigo de otros países.

La industria de la madera, que se encontraba en un estado floreciente, a pesar de emplearse mano de obra de los condenados, la cantidad de madera cortada hoy día es inferior a la registrada antes de la guerra.

Aunque numerosos funcionarios han sido fusilados acusados de sabotaje, la situación no mejora ni puede mejorar porque los principios fundamentales de la producción forestal han sido completamente olvidados durante los últimos diez años.

Lo mismo sucede con las minas. Aunque la producción de carbón ha aumentado en cantidad, su valor calorífico está lejos de alcanzar el de los tiempos anteriores a la guerra. Lo mismo se observa en las minas de otras clases.

Todo ha sido organizado para la producción en masa. En lugar de mejorar la situación, como se hubiera podido esperar, ésta ha bajado extraordinariamente en todos los ramos, excepto en la industria de armamento.

No existe en la historia del mundo un precedente de casos como el que prevalece en el sistema económico de la URSS desde hace diez años. Actualmente el obrero ruso sólo gana una 50 por 100 de lo que recibía antes de la guerra. En realidad, no hay sistema financiero que merezca este nombre. La situación puede mejor describirse como una iniciativa completa dominada por el terror.

DESPUES DE LA INTENTONA, REINA TRANQUILIDAD EN LIMA

LIMA.—La rebelión fue sofocada rápidamente por las fuerzas del Ejército que permanecieron en su totalidad leales al Gobierno.

El conato de rebelión fue promovido por paisanos comunistas que, vestidos con uniformes de soldados, pretendieron apoderarse de un cuartel, siendo rechazados.

No se han tomado medidas excepcionales, ya que la tranquilidad y el orden reinan en todo el país.—FARO.

LA CONTESTACION DE PRAGA AL GOBIERNO HUNGARO

PRAGA.—Después de la reunión de esta noche, el Gobierno de Praga ha redactado el texto de la nota de respuesta a las contraproposiciones del Gobierno húngaro. Esta nota será enviada mañana a Budapest al ministro de Checoslovaquia, para que la comunique al Gobierno húngaro.

El contenido de dicha nota no será público hasta dentro de varios días.

SE ANUNCIA OTRO PROCESO SENSACIONAL

MOSCU.—En los medios bien informados extranjeros, corre el rumor de que el fiscal general Vichaski, prepara un nuevo proceso en el que sería envuelto el Mariscal Blucher, el jefe de Protección Barkov, el jefe del Departamento del Este del comisariado de Negocios Extranjeros Welaberg y el fiscal del Distrito de Leningrado Pozorn. Se admite, sin embargo, que Blucher, probablemente destituido, ha desaparecido.—FARO.

UNA PROPOSION DE ALEMANIA

VARSOVIA.—Según anuncia el gubernamental «Bchry Wiczor», el ministro alemán en Kaunas, ha propuesto al Gobierno lituano un pacto de no agresión de 15 años y la garantía de la integridad de las fronteras lituanas. A cambio de este pacto, Alemania reclama la denuncia del pacto de no agresión entre Lituania y la URSS, la exportación de cereales de Lituania a Alemania y la conversión de Memel en ciudad libre. La respuesta lituana deberá ser dada antes de fin de año.—FARO.

EL RESULTADO DEL CONGRESO RADICAL - SOCIALISTA SE ESPERA CON GRAN INTERES

PARIS.—Con gran expectación se esperaba el congreso anual del partido radical-socialista, que el miércoles se iniciará en Marsella, sobre todo por la actitud que adopte sobre la política exterior de Daladier y Bonnet, que se espera será aprobada. Respecto a la política interior, el Congreso declarará probablemente que los comunistas no pertenecen ya al Frente Popular desde que votaron sobre el Gobierno 15s días 3 y 4 de Octubre cuando Daladier solicitó la aprobación del acuerdo de Munich y la concesión de plenos poderes. Se espera que el Congreso, en su resolución final de los debates, requerirá la constitución de un Gobierno de unión nacional, en el que estén incluidos varios partidos, con excepción de los comunistas, para que realice un programa de salvación pública, añadiendo que si un tal Gobier-

REPATRIACION DE LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS

«Duce! Duce! Franco! Franco!»

Manifestaciones conmovedoras de entusiasmo a bordo de las naves que conducían a su Patria a las fuerzas legionarias

A BORDO DEL «SARDEGNA».

El enviado especial del «Popolo d'Italia», Luigi Barzini, describe las inolvidables escenas de entusiasmo desarrolladas a bordo de las naves que conducían a su patria los legionarios italianos, cuando, ya salidas del puerto de Cádiz, iniciaban su navegación con rumbo a las costas de Italia.

Hemos salido del puerto de Cádiz, dejando atrás las pequeñas embarcaciones que remaban a los lados de los transportes.

El convoy de las naves cargadas de las tropas legionarias, formado por los vapores «Sardagna», «Piemonte», «Liguria», «Calabria», se sumergió en el silencio, siguiendo rutas insólitas, lejos de zonas de posibles aunque improbables emboscadas. Comenzaba una navegación típica de tiempos de guerra, tranquila y cautelosa. Cuando doblamos la punta de Santa Catalina era ya de noche. Las luces de Cádiz, del Trocadero, del Puerto de Santa María, de Rota, dibujaban en el crepúsculo el gran arco de la bahía con una corona de destellos inmóviles entre relampaguear de faros.

Un grito inmenso y rítmico venía de la sombra: «¡Duce! ¡Duce! ¡Franco! ¡Franco!» Era la tripulación de un pequeño torpedero español, negro y humeante, que ha continuado por largo trecho dando vueltas en torno de nosotros, lanzándonos el último saludo de España que por muchas horas ha quedado en nuestros oídos como un eco de las aclamaciones de Cádiz.

La espontaneidad y el ardor apasionados que han acompañado a estos legionarios hasta su embarco, han superado, en algunos momentos, todas nuestras previsiones. El pueblo posee una intuición misteriosa. Siente, comprende y valoriza cosas que nadie le ha dicho. Lazándose emocionado a expresar a los voluntarios italianos su fraternal y entusiasta reconocimiento, el pueblo español ha revelado tener una comprensión plena de su contribución a la victoria nacional. Sus fervidas manifestaciones al Duce, a Italia, a los héroes vencedores de diez Batallas, de Málaga al Javalambre, dicen qué voluntad de triunfo anima a la España nacional, en el momento en que fuerzas ocultas y enemigas intrigan para terminar, con una paz de compromiso, el conflicto entre la inmensa parte sana de la gloriosa nación y la criminal chusma roja, vendida a Moscú.

Hasta que se han apagado del todo las voces de la tripulación del torpedero español, los legionarios agolpados en los puentes han respondido con el grito «¡Duce! ¡Duce! ¡Franco! ¡Franco!» Las naves de guerra italianas de la escuadra, que hacían pensar en flechas que volasen sobre el agua, pasaban veloces al través de las sombras. Los transportes navegaban lentamente en línea: el «Sardagna» delante de todos, luego el «Piemonte», el «Liguria» y el «Calabria». A la salida de Cádiz la escolta estaba formada por los cuatro cazatorpederos «Vivalde», «Da Noli», «Zadomare» y «Targio», al mando del crucero «Trieste», buque almirante.

19 DE OCTUBRE.—Hace tres días navegamos con un tiempo espléndido; el mar está en calma, el cielo sereno, el alma de los legionarios está llena de alegría. Visten todos uniforme de guerra, con la insignia del Tercio, que poco antes de la partida les ha sido entregada por orden de Franco como emblema de honor.

Todos los puentes están llenos de soldados que van y vienen, bromeando y riendo felices. Sus conversaciones están llenas de recuerdos de guerra y de fragmentos de drama, que son expresados en términos de gran entusiasmo. En muchos pechos se ven lucir condecoraciones al valor. Hemos de hacer un esfuerzo de evocación para figurarnos a estos mismos hombres, ahora tan alegres y

despreocupados, en medio de la batalla, bajo el fuego, agarrados a las rocas, en las horas del asalto, con los misceláneos, la faz encendida y alta bajo la sombra del yelmo, la mirada atenta, una granada en la mano prestos a armarla con los dientes. De vez en cuando, en la nave estallan coros formidables. Los himnos de la Revolución Fascista y los cantos de la guerra española brotan en un ánulo de un pequeño grupo de soldados recurcados, y ansiosamente se extienden y se difunden, agitando como una avalancha de voces, y viene un momento en que todos cantan, soldados y oficiales juntos, serios y graves como en un rito.

«En el «Sardagna» viajan el general Berti, jefe del Cuerpo Legionario, el general Bergonzoli, el general Francisci, el cónsul marino y otros. Entre los personajes interesantes de a bordo hay un observador del Comité de No Intervención, un suevo de baja estatura, que declara que éste es el más bello viaje que haya hecho jamás.

Por dos días hemos navegado a lo largo de la costa de Argelia, cuyas montañas se perfilaban azules en el horizonte. Luego, haciendo ruta hacia el nordeste, hemos dejado las Baleares a nuestra izquierda. Esta noche veremos las luces de Nápoles.—(USI).

La fiesta del árbol costaba al Gobierno anualmente cinco millones.

Nuestra política forestal hará primero los millones y después las fiestas.

Las hijas del ministro de Agricultura en Sevilla

Han llegado María Teresa y Carmeta Fernández Cuesta, hijas del secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, acompañadas de una hermana c de éste.

El señor Fernández Cuesta llegará a esta ciudad el día 23 para asistir a la gran concentración.

Preparativos para la Exposición de Arte Sacro

VITORIA.—En las oficinas de la Exposición de Arte Sacro, instaladas en el Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria, se sigue trabajando activamente en la organización de dicha Exposición, cuyo comisario general es el marqués de Vega-Inclán. Son ya muchos los países y entidades que han solicitado tomar parte en dicha exhibición internacional.—FARO.

La reforma de la ley de propiedad intelectual

VITORIA.—Ha celebrado una reunión la comisión designada por reciente disposición para el estudio de la reforma de la ley de propiedad intelectual.

Asistieron a dicha reunión don Ignacio Caso, don Pedro Iradier, señor Lasso de la Vega, jefe de los Servicios Nacionales de Bibliotecas y Archivos y don Antonio Mañeco.

La primera parte de la reunión se dedicó a la recopilación de materiales y estudio de las diversas leyes dictadas en otros países a tal respecto. Se acordó abrir un plazo de quince días a partir de la reunión para que todas las entidades y personas privadas y jurídicas interesadas en la materia: Cámara Oficial del Libro, Sociedad de Autores, etc., puedan enviar sugerencias para la reforma.—FARO.

no no pudiera ser constituido en este Parlamento, había éste de ser disuelto.—FARO.

EL XVII ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

ROMA.—Ante la presencia de Mussolini han dado comienzo las fiestas de conmemoración del XVII aniversario de la marcha sobre Roma.

Se ha celebrado una reunión del Consejo Nacional del Partido Fascista, bajo la presidencia de Starace.

En su alocución Starace ha dicho que el Partido se esforzaba por todos los medios posibles a propagar la conciencia revista entre el pueblo italiano y que el Partido apoyará con todas sus fuerzas la política del Gobierno para lograr la absoluta independencia económica de la Nación.

A continuación habló el Duce, quien hizo resaltar la posición que ocupa Italia al tener en el año 16 de la Era Fascista, esencialmente la necesidad de proseguir la batalla por la autarquía e invitó a los miembros del Consejo a que consideren su misión principal en la educación de la juventud.—DNE.

AVION CHECO DERRIBADO POR DOS CAZAS HUNGARAS

PRAGA.—Circula la noticia de que un avión militar checo ha sido agredido y derribado esta tarde por dos cazas húngaros. El piloto resultó herido, y el avión cayó a siete millas y media dentro de la frontera checa.

Se dice que el ataque ocurrió en la ciudad checa de Velke Meder.

SALTOS CARLOS ha curado mi estómago!

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de sus sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.